



# 第二轮中美外交安全对话在华盛顿举行

## 中方:推动达成双方都能接受的经贸方案,敦促美方停止损害中方主权、干涉中国内政 美方:欢迎中国经济发展,乐见中国取得成功,无意遏制中国

新华社华盛顿11月9日电 当地时间11月9日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥、国防部长马蒂斯在华盛顿共同主持第二轮中美外交安全对话。国务委员兼国防部长魏凤和参加。

中美双方围绕做好习近平主席和特朗普总统在阿根廷二十国集团领导人峰会期间会晤筹备工作进行了深入讨论,并就中美双边关系以及共同关心的重大国际与地区问题进行了充分沟通。对话是坦诚、建设性、富有成果的。

杨洁篪指出,11月1日,习近平主席和特朗普总统进行了很好的通话。两国元首同意中美双方推动两国关系在健康稳定基础上取得新进展,在阿根廷二十国集团领导人峰会期间举行会晤,为两国工作团队指明了努力方向。

双方高度评价元首外交对中美关系发展的战略引领作用,认为当前形势下两国元首阿根廷会晤对维

护中美关系稳定发展更具重要意义。双方同意按照两国元首通话精神,加强沟通,密切配合,精心筹备,确保这次重要会晤取得积极成果。

双方就各自战略意图进行了深入沟通。中方强调,中国坚定不移走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,坚持走和平发展道路,坚持与各国共同推动构建人类命运共同体。我们所做的一切都是为了中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,而不是为了挑战谁或取代谁。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国坚定奉行防御性国防政策,适度发展军力是为了维护国家安全。中方无意同任何人搞军备竞赛。中国军队始终是维护和促进地区和世界和平与安全的坚强、积极力量。中方尊重美方的主权、安全、发展利益,美方也应同样尊重中方的主权、安全、发展利益。中方始终致力于同美方一道努力,实现不冲突不对

抗、相互尊重、合作共赢,为亚太地区和世界的和平、稳定、繁荣作出积极贡献。美方介绍了美国战略意图和对华政策,强调美方欢迎中国经济发展,乐见中国取得成功,无意遏制中国。美方希望同中方发展基于尊重、对等的建设性、富有成果的关系。双方认为,维护中美关系稳定发展符合两国人民和国际社会的根本利益。双方同意按照两国元首确定的方向和原则,在相互尊重基础上管控分歧,在互利互惠基础上拓展合作,共同推进以协调与合作为基调的中美关系。

魏凤和表示,中方始终抱着最大诚意发展中美两军关系。中国军队坚定捍卫国家主权、领土完整和发展利益,希望双方尊重彼此核心利益和重大关切,加强沟通交流,增进互信,推动两军关系成为两国关系的稳定器。中美双方同意两军保持各层级交往并加强机制性对话,增进沟通,降低风险。双方将就建立两军“危机预防沟通框架”保持沟

通,并致力于落实“重大军事行动相互通报机制”和“海空相遇安全行为准则”两个互信机制。

中方全面阐述了在台湾问题上的原则立场,强调台湾问题事关中国主权和领土完整,是中美关系最重要最敏感的核心问题。“台独”势力及其分裂活动是当前台海和平稳定的最大威胁。中方坚决反对“台独”势力及其各种分裂活动,坚定维护自身主权和领土完整。一个中国原则是中美关系的政治基础。希望美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题。美方重申,美国政府继续奉行一个中国政策,遵守中美三个联合公报。

关于南海问题,中方强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方坚定维护自身领土主权和海洋权益,坚持同直接当事国通过谈判磋商和平解决争议,坚持维护南海和平稳定。中方在自己的领土上建设民用和必要防御设

施是行使国际法赋予主权国家的权利,完全正当合法,与“军事化”无关。中方敦促美方尊重事实,停止任何损害中方主权和安全利益的行为,切实为维护南海和平稳定发挥建设性作用,这也有利于降低安全风险。

在对话中,中方强调,新疆事务是中国内政,外国无权干涉。中国政府高度重视促进新疆经济社会发展,采取了一系列促稳定、促发展、促团结、促民生的措施,同时依法打击民族分裂和暴恐犯罪活动,维护国家安全、保护人民群众生命和财产。这些措施取得了显著成效。当前新疆社会大局稳定,经济发展势头良好,各民族和谐相处。中方希望美方尊重事实,客观看待有关问题,停止干涉中国内政。

中方重申了在经贸问题上的原则立场。双方认为,应当切实落实好两国元首近日通话所达成的共识,支持两国经济团队加强接触,就双方关切问题开展磋商,推动达成

一个双方都能接受的方案。

双方认为,中美拥有广泛合作空间,应一道努力,推进在经贸、两军、执法、反恐、禁毒、地方、人文等领域的交流与合作,给两国人民带来更多实实在在的便利。

关于朝鲜半岛问题,中方重申坚持半岛无核化、坚持半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决问题的原则立场。中方支持美朝直接对话,希望双方继续相向而行、照顾彼此合理关切、积累互信,并行推进半岛完全无核化与建立半岛和平机制。美方感谢中方在半岛问题上发挥的重要建设性作用。双方认为,美朝领导人新加坡会晤共识应得到积极落实,美朝应保持密切和实质性沟通,有关联合国安理会决议应继续得到执行。双方将继续就半岛问题保持沟通与协调。

双方还就阿富汗、中东等其他国际地区问题交换了意见,同意加强沟通与合作,为推动有关问题的妥善处理和解决发挥积极作用。

# 首届中国国际进口博览会闭幕 交易采购意向成交578.3亿美元

新华社上海11月10日电 首届中国国际进口博览会于10日闭幕,此次进博会交易采购成果丰硕,按一年计,累计意向成交578.3亿美元。

这是记者从其间召开的闭幕新闻发布会上获悉的。进博会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上

一大创举。在当前保护主义、单边主义抬头的背景下,举办进博会是中国主动向世界开放市场的重大举措,也是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。

中国国际进口博览局副局长孙成海说,在578.3亿美元意向成交额中,智能及高端装备展区成交额最

高,为164.6亿美元;其次是食品及农产品展区,成交126.8亿美元;汽车展区成交119.9亿美元;医疗器械及医药保健展区成交57.6亿美元;消费电子及家电展区成交43.3亿美元;服装服饰及日用消费品展区成交33.7亿美元;服务贸易展区成交32.4亿美元。此外,与“一带一路”沿

线国家累计意向成交47.2亿美元。

本届进博会以“新时代,共享未来”为主题,共吸引了172个国家、地区和国际组织参会,3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商到会洽谈采购,展览总面积达30万平方米。截至11月10日中午12时,累计进场达80万人。

# 浙江全面推广实施“证照分离”改革 第一批106项涉企

据新华社杭州11月10日电 记者从浙江省政府获悉,自11月10日起,“证照分离”改革在浙江省全面推广实施。第一批106项涉企行政审批事项,将分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式,实施“证照分离”改革。

浙江省自今年1月起在中国(浙江)自由贸易试验区和浙江舟山群岛新区、国家自主创新示范区、国家高新技术产业开发区、国家级经济技术开发区等地开展“证照分离”改革试点,着力解决企业“办照易办证难”“准入不准营”等突出问题,累计惠及

7.8万余家企业,有效降低了企业制度性交易成本。

牵头单位浙江省市场监管局有关负责人介绍,本次全省推广实施的“证照分离”改革有四大特点,明确了取消审批、改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等4类改革方式;在“涉企证照工商通办”统领下,统筹推进“证照分离”和“多证合一”等改革,真正实现市场主体“一照一码走天下”;通过信用监管、“双随机”抽查加强事中事后监管;依托省“双告知”信息平台、国家企业信用信息公示系统,加快推进信息归集共享。

# 东吴举办首届乡村振兴农民运动会



图为比赛场景。 记者 李超 摄

本报讯(记者 林彬 通讯员 应苏琴) 传承农耕文化,推动乡村振兴,增强农民体质。昨天,东吴镇

首届乡村振兴农民运动会暨第四届全运会在东吴镇中心小学举行,全镇12个村和11个居委会共176名当

地农民组成13支代表队,参加了10个融合现代竞技与乡村农乐比赛项目的角逐。精彩的比赛场面和乐趣

十足的项目设置,让数百名参赛选手和现场观众大呼过瘾。

上午进行的足球、掰手腕、跳绳等群众喜闻乐见的竞技体育项目,紧张刺激的比赛进程牵动了场内每个人的心,每当本村代表队的选手取得胜利,总能引起一阵欢呼。下午,引水入田、螃蟹背西瓜、稻田插秧、猪样人圈等脱胎于现实农活的趣味性项目,很好地展现了东吴当代农民的风采。作为压轴项目,团体拔河比赛经过上下午两轮角逐,最终由西村代表队一举夺魁,将现场气氛推向了高潮。

今年,东吴镇深入实施乡村振兴战略,并启动实施全域旅游开发,不断提升镇域综合实力。以此为契机,该镇在连续4届全民运动会基础上,举办了首届乡村振兴农民运动会,进一步筑强群众精神文化活动品牌。“运动会不仅为打造东吴乡土文化和文明建设注入精神动力,同时也进一步展示新时代东吴党员、干部与当代农民的文明素质,以及更快、更高、更强的东吴精神。”东吴镇党委书记张磊说。

经过一天紧张的比赛,天童村、勤勇村和居委会代表队以优异表现,分别夺得团体总分前三名。



# 居民自掏腰包 请邻里看戏

11月7日,中河街道桑菊社区居民朱仁城自掏腰包,邀请辖区越剧班成员、越剧爱好者,在社区举行了一场为期3天的越剧大汇演。

记者 李超 通讯员 史丽娜 摄

【紧接01】赵宝德成为塘溪镇司法助理员,除了负责调解工作,还承担了法律援助、普法宣传等司法工作。

1992年,结合乡(镇)“撤扩并”,鄞县健全了乡(镇)、村、自然村和联户“四级”调解网络体系,各乡(镇)也正式有了司法所,人民调解理念逐渐深入人心。

随着鄞州区经济的快速发展,行业性纠纷逐年增多,我区不断探索和推出新型调解模式。2006年起,先后成立了交通事故调委会、医疗纠纷调委会、劳动争议调委会以及4个镇级商会调委会,通过专业的组织、人员和知识化解专业纠纷。“交通事故和医疗纠纷调解的创新做法在宁波市和浙江省得以推广,医调委被称为医疗纠纷人民调解的‘宁波解法’,交通事故调委会每年调解矛盾纠纷万余件。”赵宝德说。

2008年,鄞州区司法局与公安分局、检察院、法院、信访局以及专业调解机构建立起“五调”联动机

制,让人民调解真正成为社会管理的一个重要组成部分。

截至今年,鄞州区已拥有调委会433个,其中区级调委会2个,镇(街道)调委会21个,村(居)社区调委会339个,行业性专业调委会23个,形成了横向到边、纵向到底的多元化立体型人民调解网络,在共建、共治、共享的基层社会治理格局中发挥了积极作用。全区有人民调解员2016名,年均受理各类矛盾纠纷近2万起,调解率和调解成功率分别达率100%和99%。

## 普法宣传: 从单一模式到多种多样

1984年底,“一五”普法启动,赵宝德还记得,第一阶段普法教育,鄞县已经做得有声有色,村村都建立了普法领导小组,他还到鄞县各村讲课。一直到1998年“三五”普法结束,鄞县司法局几乎在每个普法阶段都被全国或省、市评为“普法

工作先进集体”。

“不过,最初的普法宣传形式较为单一,以讲座、竞赛、发放宣传资料为主,从2007年起,也就是‘五五’普法期间,随着传播手段增多,普法宣传形式更为丰富多彩。”赵宝德印象最深刻的是:当时,鄞县在天童南路和鄞县大道交叉口建成了全省首条“法治宣传一条街”,这种把景观和法律知识融合的做法让人耳目一新。

2015年“七五”普法以来,鄞县已经形成了以法治文化中心、宪法主题公园、法治长廊等于一体的法治文化阵地立体化建设模式。区法治文化中心展厅面积达550平方米,设置了法律之源、法律之廊、法治之春、法律之林、法治之窗、法治之州、法治之苑等七大区域,2015年1月对外开放至今,已接待全国各地考察团50批1000余人次,接待学生、村(居)民等群众万余人次。司法部、省司法厅相关领导

都对区法治文化中心作了高度评价。

2016年9月,下应街道宪法主题公园被作为“宪法宣传浙江行”参观点之一。主题公园里有红色木质宪法书卷墙,沿着游步道可以看到刻在石碑、木柱上的法治名言和法律故事,普法氛围浓厚。

2017年7月20日,塘溪宪法主题公园亮相央视纪录片《将改革进行到底》第四集《维护社会公平正义》中。作为曾在塘溪司法所工作30多年的老所长,赵宝德深有感触地说,宪法主题公园传达的不仅是某一个法治故事,或是某一条法律条文,更是一种法治理念、法治精神。“这是鄞州普法宣传一次质的飞跃。”

目前,我区已建成区级法治文化阵地6个,镇(街道)级法治文化阵地15个,村(社区)级法治文化阵地41个。还建立了新媒体法治文化平台,“鄞州普法”微信公众号用户突破万人,微信内容被“中国普法”

“浙江普法”转载十余次,今年第一季度排名全省各(市)区第一。

## 法律服务: 从东奔西跑到家门口办理

1978年,鄞县百姓的公证都由市中级人民法院受理,1981年成立了鄞县公证处,只有2名工作人员。

1981年,鄞县还成立了法律顾问处,仅有2名律师。1994年,鄞县有宁波甬港律师事务所、宁波东港律师事务所2家律所。至2008年底,鄞州有4家合伙制律师事务所,48名律师。“那时公共法律服务机构数量少,比较分散,老百姓办事仍要东奔西跑。”赵宝德说。

2010年,区公共法律服务中心由原区司法行政法律服务中心改名,增设了法律援助、社区矫正、人民调解、普法宣传及律师服务等窗口,随后还引入了鉴定、公证等办事窗口,让鄞州公共法律服务体系得以健全和完善,让鄞州老百姓的公

共法律服务实现了“一站式”办结。2017年12月底,我区还实现了刑事案件律师辩护全覆盖。

现在,区公共法律服务中心每天都有1-2名律师值班,为老百姓现场解答法律问题,对于申请法律援助的案件,中心还会第一时间为当事人派出援助律师。赵宝德说,调解员讲道理,律师讲解法律条文,这种有理有据的调解方式效果特别好。仅今年上半年,我区就受理法律援助案件823起,其中刑事案件355起,民事案件468起,受援人数823人,挽回经济损失365万元。

目前,全区21个镇(街道)均建有公共法律服务站,357个村(社区)设立公共法律服务点,站点覆盖率达100%,部分站点还有鉴定、公证等窗口,小到写诉状,大到财产公证,都能一站完成。

同时,从2008年至今,短短10年时间,鄞州的区管律师事务所也已达61家,律师数量达到899名。